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                                                       Kozákov od Veselé                              

Milý čtenáři!

Já bloud si ráno pustil televizi!
Jolka Krásná říkala, že bude vedro.
A že starší osoby (já) by mohly mít motolici, malátnost, bolesti hlavy, nevolnost, 
zmatenost a debilitu vůbec.
A měla pravdu.
Okamžitě jsem zmíněné příznaky začal pociťovat.
Jojo, Česká televize umí popřát dobré ráno!  J 



   turnov

 #  Turnovské kulturní tipy: 

pátek 18. srpna od 19 hodin před Střelnicí
Makule

sobota 19. srpna od 19 hodin před Střelnicí
Klaunské divadlo Jeníčka a Mařenky: O červené Karkulce
Pohádku O červené Karkulce všichni dobře znají. Klauni Jeníček s Mařenkou jí
však znají trochu jinak.
Jak by to vypadalo, kdyby vlk byl vegetarián? Nebo kdyby si babička vlka 
nechala coby domácí zvíře? Nebo kdyby Karkulka cestou snědla a vypila 
všechno, co bylo v košíku? Klauniáda s prvky loutkového divadla je určena 
dětem i jejich rodičům. 

pátek 25. srpna od 19 hodin před Střelnicí
Anička a Kuba Horákovi
Kuba Horák (Kluk z Husovky) a jeho dcera Anička představí písničky z nej-
novějšího alba Pro nás - pro děti. Dvojnásobný nominant na cenu Anděl Kuba 
Horák alias Kluk z Husovky a jeho toho času devítiletá dcera Anička spojili své 
síly se skvělým producentem a multiinstrumentalistou Petrem Zatloukalem 
(můžete znát například ze skupin Báry Polákové nebo Ester Kočičkové) 
a dalšími špičkovými muzikanty a výsledkem je originální album, které má 
dospělým připomenout, že dětství je stav mysli a není nutné se ho vzdávat ani 
v pokročilém věku, a děti zase pozitivně naladit, rozesmát, dojmout ale i přimět 
k otázkám… 

sobota 26. srpna od 19 hodin před Střelnicí
Lingers.On
Kapelu Lingers založila čtveřice studentů anglistiky na Univerzitě J. E. Purkyně
v Ústí nad Labem v roce 1993. Do konce 90 let pořádala hudební open-air 
happeningy a klubové akce, kde svou tvorbu mísila s improvizacemi a cover 
verzemi Jimi Hendrixe, Doors, Velvet Underground, Rolling Stones apod. Z 
tohoto období pochází první demo album "Women`s Lament", natočené běhěm 
tří horečnatých nocí v létě 1996.
V letech 2000-02 kapela koncertuje po celé ČR a v květnu roku 2002 Lingers 
vydává své první oficiální album "Beyond". Od roku 2004 se vydavatelem 
Lingers stává vydavatelství Indies Records, kde natočili kritikou i posluchači 
velmi uznávanou desku "Gallery". V roce 2009 vydávají nové album "Made in 
Mind", které opět zaujme silnými melodiemi, pestrostí aranžmá, stylů a zvuků.

26. srpna od 16.30 v Husově sboru Církve Československé husitské
Koncert Kvarteta učitelů ZUŠ Turnov
V rámci XXIII. ročníku Letních koncertů vážné hudby pořádá Spolek rodáků 
a přátel Turnova koncert Kvarteta učitelů ZUŠ Turnov, pod vedením 
Bohuslava Lédla. 



 #  

   turnovsko

RADOSTNÁ p/K – Radní Libereckého kraje odsouhlasili poskytnutí 
individuální dotace obci Radostná pod Kozákovem na nový zdroj vody. Obec 
obdrží na projekt od kraje 10 procent výdajů, a to přesně 568 666 korun včetně 
daně. 

„Prostřednictvím Fondu ochrany vod, Programu vodohospodářských akcí, 
podporujeme projekty malých obcí do čtyř tisíc obyvatel, pro které znamená 
budování vodohospodářské infrastruktury velkou finanční zátěž,“ uvedl Václav 
Židek, člen rady kraje pro resort životního prostředí a zemědělství. 



„V tomto případě se obci Radostná pod Kozákovem podařilo v rámci výzvy 
Národního programu Životní prostředí získat dotaci na projekt výstavby 
nového zdroje vody a Liberecký kraj ho podpoří deseti procenty. Akce zahrnuje
například vybudování sběrné studny a jímacího zářezu, které budou napojeny 
na nově zbudovaný vodojem potrubím o délce 95 metrů,“ doplnil radní Žídek.
Dotace kraj poskytuje na výstavbu, rozšíření nebo obnovu vodohospodářské 
infrastruktury, tedy vodovodů, kanalizací, vodojemů, čistíren odpadních vod 
nebo náhradních zdrojů pitné vody.

Vloni Liberecký kraj takto podpořil například opravu kanalizačního potrubí 
v Albrechticích v Jizerských horách, prodloužení vodovodního řadu v Dubnici, 
rekonstrukci vodovodu v Poniklé anebo obnovu nebo dostavbu vodovodních 
řadů v Benešově u Semil, Kacanovech nebo Ohrazenicích za bezmála 9 milionů. 
„Další vodohospodářské akce bude kraj financovat také z Fondu Turów, který 
je určen na vybudování infrastruktury na Chrastavsku, Hrádecku a Frýdlant-
sku. Je v něm k 9. srpnu 2023 přesně 905.098.178 korun. První projekt spolu-
financovaný právě z tohoto fondu, který již započal, je rekonstrukce vodovodu 
v Machníně a s ní souvisící revitalizace zdrojů pitné vody, na které se kraj podílí
bezmála 110 miliony korun. Další projekty se budou týkat nových vodovodů v 
Chrastavě a Hrádku. V plánu je také modernizace úpravny vody ve Frýdlantu 
anebo výstavba vodovodů ve Václavicích, Horním Vítkově, Kunraticích 
a Bulovce,“ uzavřel hejtman Martin Půta.  (Filip Trdla)

TROSKY – Léto na Troskách: 
Divadelní soubor Jiří z Poděbrad přijede
na hrad Trosky se slavným poetickým
dramatem, které Julius Zeyer napsal v roce
1896 na motivy slovenské pohádky.



MALÁ SKÁLA – 

MALÁ SKÁLA – Ondřej Ruml a Kris Kros
18. 8. od 19:00, zřícenina hradu Vranov – Pantheon
Oblíbený dvojkoncert Ondřeje Rumla a skupiny Kris Kros Kvintet.

SYCHROV - Chinaski na Sychrově
25. 8. od 17:00
Chinaski zvou na své letní tour po vydání dvanácté desky Frihet. Zahrají vám 
to nejlepší, co umí. Hity, které máte nejradši, i novinky z desky Frihet. 
A zahrají vám nejen oni, ale vždycky i jeden jejich host. 

   lomnice n/p

 # V pátek 18. srpna od 19 hodin na Lomnické pivovarské zahrádce 
YOLO! Klasický smyčcový kvartet vám zahraje neklasickou hudbu. Tentokrát 
si pro vás připravili skladby od skupiny Beatles a Queen!

 #  Duo Filip a Nikita
20. 8. od 16 hodin, Zámek Lomnice nad Popelkou
Uslyšíte rockové písně v akustické podání jedné kytary a zpěvu.



   lomnicko

LIBŠTÁT – 25. srpen od 18.00,  Luterský kostel na Hořením konci v Libštátě
STOPY FOLKLÓRU V BAROKNÍ HUDBĚ
Zahajovací koncert 21. ročníku Libštátského
pozdního léta. Ojedinělý a přitažlivý koncert 
s perlami skotské, irské, anglické, velšské,
maďarské, slovenské nebo moravské barokní
tvorby ovlivněné lidovou hudbou. 
Účinkují: Jiří Sycha (barokní housle) a Filip
Dvořák (cembalo). Prodej vstupenek na místě.

   semily

 #  Pramen Antala Staška na Riegrově stezce v Semilechs se dočkal opravy

Od roku 1925 se mohou turisté kráčející po Riegrově turistické stezce osvěžit 
pitnou vodou z pramene Antala Staška.

Ten sdílí architektonické znaky se sousední hydroelektrárnou a je tak velmi 
pravděpodobné, že ho navrhl architekt Emil Králíček (1877 v Německém Brodě 
– 1930 v Praze), slavný secesní a kubistický architekt.
Teď se kubistická žulová kašna se stylizovanou beraní hlavou stojící pod lesním 
pramenem u Riegrovy turistické stezky po letech dočkala své opravy.
Pramen Antala Staška - drobnou stavbu na základě zadání města Semily citlivě 
zrestauroval Pavel Roleček, chybějící nápis podle dodatečně dohledané původní 
pohlednice vyhotovila Jitka Rolečková.
„Původní stavba kašny v roce 1925 byla jakousi dílčí satisfakcí Zemského 
správního výboru místnímu odboru Klubu českých turistů v Semilech za škody 
způsobené na Riegrově stezce při stavbě spálovské hydrocentrály,“ uvedla 
Lenka Soukupová, pracovnice odboru rozvoje a  správy majetku MěÚ Semily. 
„Podchycený lesní pramen dodnes dodává vodu všem domům v Podspálově.“

Oprava pramene včetně kašny nebyla jednoduchá, drobná stavba se nacházela 
ve špatném stavu. Degradace spárování byla značná, vrchní část kamenů 
opěrných pilířů se rozvalila, prostor se propadl a vytvořil jímku, v níž docházelo
k zachycení dešťové vody a náletových dřevin, které památku dále poškozovaly.
Oprava v sobě zahrnovala očištění kašny s beraní hlavou a přelivové římsy, 
provedení revize a spárování poškozených partií kašny a vytvoření mělkého 
betonového žlábku na odvod vody z kašny. Součástí prací bylo i provedení 
překopu s vyústěním pod cestou. Posledním bodem oprav se stalo vyhotovení 
nápisu Pramen Antala Staška, který již zcela chyběl.
Kompletní obnova pramene stála 98 tisíc korun, cena za vyhotovení nápisu je 
18 tisíc.
/Semilské noviny



 #  V nemocnici v Semilech začala přestavba takzvaného Bílého pavilonu na 
Centrum rehabilitační péče za 85 milionů korun bez daně. Hotovo by mělo být 
do konce příštího roku. Uvedla to místopředsedkyně představenstva společnosti 
MMN Alena Kuželová. Firma MMN, kterou vlastní města Jilemnice, Semily 
a kraj, tuto nemocnici provozuje. 

Přestavba nevyužívaného objektu, kde byla dříve interna a JIP, je první etapou 
transformace semilské nemocnice na centrum následné rehabilitační péče. Na 
rekonstrukci Bílého pavilonu získala nemocnice evropskou dotaci 68 milionů 
korun, zbytek zaplatí ze svého. „Přízemí bude určeno pro ambulantní léčbu 
a ambulantní rehabilitaci pacientů, kteří budou docházet na terapie,“ uvedla 
Kuželová. Druhé patro pak bude sloužit pro rehabilitaci pacientů z lůžkové 
části, kde bude mimo jiné i oddělení chytré tělocvičny pro cvičení ve virtuální 
realitě či tréninková kuchyňka pro nácvik každodenních činností. V třetím 
patře pak budou šatny pro zhruba 150 zaměstnanců.
Další dvě etapy transformace nemocnice jsou ve fázi příprav.  (Genus)

 #  Semilské kulturní tipy: 

18. srpna – 24. září, Muzeum a Pojizerská galerie Semily
JIŘÍ SRNA – KARIKATURY

Výstava Poodhalená krása bude prodloužena do 17. září letošního roku. 
V pondělí budou pouze svěšeny fotografie umístěné ve Výstavním sále, kde 
budete moci od pátku 18. srpna navštívit výstavu Jiří Srna - Karikatury. 



   železný brod

 #  90 let Ladislava Olivy

Významného životního jubilea se dožívá Ladislav Oliva st. (*21. 8. 1933, Chude-
řice u Bíliny), sklářský výtvarník a pedagog, absolvent odborné sklářské školy 
v Kamenickém Šenově v oddělení malování a leptání skla (1948–1951) a Vysoké 
školy uměleckoprůmyslové v Praze (1951–1957, ateliér monumentální malby 
a skla pod vedením prof. Josefa Kaplického). Do poloviny 60. let byl 
výtvarníkem technicko-výtvarného střediska n. p. Borské sklo v Novém Boru, 
následně navrhoval sklo pro n. p. Sklárny Bohemia v Poděbradech, externě 
designérsky spolupracoval se sklárnami Železnobrodské sklo, ÚUŘ ve Škrdlo-
vicích nebo Crystalex v Novém Boru. 
Poprvé se prosadil již v mládí odvážně do hloubky pískovanými mísami - talíři 
a vázami s různými geometrickými a biomorfními reliéfy. Zabýval se návrhy 
lisovaného skla určeného pro sériovou výrobu, věnoval se broušenému sklu, 
dále sklu hutnímu, malovanému, rytému a tak dále. Je tvůrcem realizací pro 
architekturu, např. monumentální vitraje z litého skla pro EXPO ‘67 v Mon-
trealu (dobová autorská replika je vystavena ve stálé expozici Plejády skla 
v Uměleckoprůmyslovém museu v Praze). Ladislav Oliva je také autorem řady 
portrétních, figurativních a jiných plastik z taveného skla. Jeho díla vlastní 
významná muzea po celém světě a neobejde se bez nich žádná shrnující 
publikace o moderním českém skle.
Ladislav Oliva již přes půl století žije 
a pracuje v Železném Brodě. Od konce 
60. do počátku 90. let výtvarně vedl
oddělení broušení skla na zdejší Střední 
uměleckoprůmyslové škole sklářské.
Vychoval řadu vynikajících výtvarníků 
a řemeslníků, kterým vštípil lásku 
a pochopení ke skleněnému materiálu 
i dějinám umění. V 60. a 90. letech
vyučoval výtvarné předměty na sklářské
škole v Kamenickém Šenově. Ladislav
Oliva svým příkladem ovlivnil nejen své
žáky, ale též své syny Tomáše a Ladislava
a jejich potomky natolik, že se v rodině
Olivově mnozí úspěšně věnují sklu jako
své profesi. 

Galerie DETESK připravuje na závěreč-
né měsíce tohoto roku výstavu výběru z jeho bohatého celoživotního díla.

/ Milan Hlaveš, Železnobrodský zpravodaj
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   jilemnicko

ROKYTNICE n/J – Rokytnice zní. Tak se jmenuje hudebně literární festival, 
jehož druhý ročník se odehrává od 16. do 20. srpna v Rokytnici nad Jizerou. 
Cílem organizátorů, violistky Barbory Linke-Holické a členů Barlen ensemble, 
je nahlédnout česko-německou minulost podhorského kraje právě optikou 
muziky a literatury. Vítáni jsou (nejen) milovníci vyprávění a pohádek.

Letos je tomu sto let od narození vynikajícího, německy píšícího tvůrce knih pro
děti Otfrieda Preußlera, autora Malé čarodějnice nebo Čarodějova učně. 
Preußler se narodil v Liberci.
„Mládí prožil na Dolní Suché u Hrádku nad Nisou, kde byl jeho otec řídícím 
učitelem,“ upozornil hejtman Martin Půta. Celý život literát s láskou vzpomínal
na Jizerské hory a Krkonoše. Veškerou inspiraci čerpal podle vlastních slov 
z Pojizeří a z vyprávění své české babičky Dory.
„Myslím, že snad každé dítě má nebo by mělo mít ve svém čtenářském 
repertoáru knihy Otfrieda Preußlera. Určitě řada z nich viděla skvělý 
animovaný film Čarodějův učeň. Pokud ne, určitě rodičům doporučuji tomuto 
skvělému autorovi věnovat pozornost a knihy do dětských knihoven zařadit. 
Jsem ráda, že rokytnický festival vzpomněl významné výročí a že se celý věnuje 
tomuto mimořádnému libereckému rodákovi,“ uvedla Květa Vinklátová, 
náměstkyně pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje.

Festival začal ve středu projekcí filmu režiséra Karla Zemana Čarodějův učeň. 
Snímek vznikl krátce po vydání Preußlerova románu Krabat. Režiséra oslovilo 
německé studio a Zeman tajemné lužicko-srbské legendě vtiskl neopakovatel-
nou filmovou podobu. V úvodu večera zazní čtení ze spisovatelových vzpomí-
nek, přeložených z němčiny exkluzivně pro festival.
Vrcholem Preußlerovy lásky k místním horám je kniha pohádek Moje knížka 
o Krakonošovi, kterou sepsal na sklonku života. Úryvky z tohoto díla dopro-
vázené hudbou Václava Trojana si bude možno vyposlechnout na slavnostním 
koncertě 18. srpna v kostele svatého Michaela v Rokytnici n/J. 
V pohádkovém duchu se ponese i závěrečný festivalový koncert, který se bude 
konat 20. srpna na témže místě. Publikum prožije kouzlo slavné pohádky 
hudební historie, pohádky Péťa a vlk od Sergeje Prokofjeva. Vyprávět ji bude 
herec a hudebník Ondřej Brousek.
Během obou koncertů se kromě pořádajícího Barlen ensemble bude možné těšit 
na špičkové hudebníky z České republiky a z Německa, jakými jsou například 
hornista Radek Baborák, klarinetista Marco Thomas nebo flétnista Aaron Dan. 
Všechny pořady bude doprovázet prodejní výstava knih Otfrieda Preußlera 
a dalších autorů.  (Jan Mikulička)

JILEMNICE – Ráda bych touto cestou informovala, že jsem v květnu otevřela 
v Jilemnici novou ordinaci praktického lékaře pro děti a dorost a přijímám 
nové pacienty. Více informací na www.mudrlastovkova.cz, objednávání na tel. 
604 927 454.
S pozdravem a přáním hezkého dne MUDr. Lucie Laštovková 

http://www.mudrlastovkova.cz/


   bejvávalo

Turnov, 20. léta. 
Z facebooku Vlasty Salátka

Zříceniny hradu Frýdštejna.
Nákladem Turistické

poptávárny v Turnově.
Odesláno asi 1910.

Ze sbírky Václava Mikuleho



Jablonec nad Nisou. 
Údolní přehrada.

Nákladem fy Honzejk 
a Mathes, v národní správě,
Jablonec nad Nisou. Rukou
zaspané datum 30. 8. 1950.
Ze sbírky Václava Mikuleho

Riegrova turistická stezka
mezi Železným Brodem 

a Semily. Osedláno 1906. 
  Ze sbírky Václava

Mikuleho



Oprava: minule jsem u obrázku Prachovských skal užil popisek.
JIČÍN. Prachovské skály.  Císařská chodba. 
L. & P., Praha – 1918 
Ze sbírky Václava Mikuleho

Správně mělo být ve vyznačeném řádku: Tržnice dopisnic v Jičíně.
Na dopisnici je také razítko: Otakar Drchal, nájemce pensionátů v „Prachov-
ských skalách“.  Dopisnice byl odeslána někdy v letech 1908 – 1916. Ostatní 
údaje jsou správné.

   jičínsko
 
JIČÍN –  Město Jičín a firma RITUS dosáhly dohody o narovnání v rámci 
dokončení prací ve Valdštejnské lodžii. V tuto chvíli jsou rekonstrukce na 
Čestném dvoře a výstavba multifunkčního sálu v budovách Valdštejnské lodžie 
už dokončeny, kolaudace proběhla na konci června a sál je nyní v souladu 
s nájemní smlouvou provozován Valdštejnským imagináriem, které v letních 
měsících v něm pořádalo už několik akcí. 

Ze strany veřejnosti a médií padly otázky, proč došlo k průtahům při výstavbě 
víceúčelového sálu (Theatronu). V uplynulém roce došlo k několika zdržením, 
které zkomplikovaly plnění zakázky. Dle smlouvy o dílo měla stavební firma 
předat dílo (konkrétně dílčí plnění A) k 31. lednu 2022, avšak ve skutečnosti ho 
předala až 28. prosince 2022. Hlavním důvodem, proč došlo k prodlení, byly 
betonovací podlahové práce, kdy pomalé usychání betonu znemožnilo, aby byla 



položena dřevěná podlahová krytina. Navíc firma se zpožděním informovala 
město Jičín o stavebních komplikacích; zpráva přišla až po uplynutí smluvního 
termínu, tj. až po lednu 2022. Město Jičín proto muselo v zájmu péče řádného 
hospodáře požadovat smluvní pokutu. Obě strany si nechaly ověřit výši sankce 
právníky a následně došlo za účasti právních zástupců k dohodě o výši sankce 
pro stavební firmu 819 000 Kč. Strany, tedy město Jičín a firma RITUS, 
podepsaly dohodu o narovnání, obsahující vyplacení pokuty firmou na účet 
města.
Předmětem dohody o narovnání byla rovněž změna technického řešení akustic-
kých obkladů zejména ve víceúčelovém sále. Během kontrolních dnů byla 
dohodnuta úprava jejich technického řešení proti původnímu projektu, přičemž
byly dodrženy veškeré požadavky projektu s ohledem na akustiku místnosti.
Obě strany – město a firma RITUS – si byly vědomy své zodpovědnosti. Díky 
dohodě, která vzešla z aktivního přístupu zástupců obou stran, se stavební 
práce podařilo dokončit. V nově zkolaudovaném sále se už konaly první akce, 

/ Jan Jireš, mluvčí města Jičín

JIČÍN – Evan a Ruiny Blahobytu
20. 8. od 17:00, Zámecký park Jičín
Kapela Evan je hudebním tělesem plným vášně, energie a emocí. Jejich skladby 
propojují různé žánry a přenášejí posluchače do nitra lidského srdce. Svými 
silnými texty a výraznými melodiemi kapela Evan vytváří nezapomenutelné 
hudební zážitky. Jejich autentický přístup a osobní zkušenosti se odrážejí 
v každé skladbě. Připojte se k hudebnímu putování kapely Evan a objevte svět 
jejich hudby. Přeneste se do světa radostí, snění a vzpomínek, který kapela 
Evan tak nadšeně vyjadřuje.
Ruiny Blahobyu jsou nová jičínská kapela, ve které hraje mnoho známých 
tváří. Rytmika z The Hops Party, kytary z Braindead, ale nářez nečekej, milý 
pane. Kytary zůstávají čisté a groovy houpavé. Ženský hlas a poetické české 
texty přimějou k zasnění se i člověka bez hlavy.

ŽELEZNICE – Triangl Fest 2023
19. 8. 10 – 22 hodin, Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici
Další ročník festivalu hudby, pohody a třech krásných koncertních míst.
Program: Country Ladies (od 10 hodin, muzeum), Jakub Kazda & Přátelé (od 
12 hodin, muzeum), AbaSta (13:45 hodin, vinice), YOLO Kvartet (15:30 hodin, 
kostel), Broosters (17:00 hodin, muzeum), Ruiny Blahobytu (18:30 hodin, 
vinice), Poutníci (19:45 hodin, muzeum) a Wooden Ships (20:45 hodin, vinice)

 

   liberecký kraj 

HODKOVICE n/M – Na letišti v Hodkovicích se daří syslům

Syslům, které na letišti v Hodkovicích nad Mohelkou vypustili ochránci přírody 
v roce 2017, se daří. Rozmnožují se a v minulém roce jich tam už napočítali 220.



Letošní monitoring ještě není u konce, vypadá to ale, že počty opět narostly, 
řekla ve čtvrtek koordinátorka záchranného programu Lenka Čolobentičová 
z Agentury ochrany přírody a krajiny ČR (AOPK).
Sysli byli na přelomu 40. a 50. let minulého století přemnožení a zemědělci je 
považovali za škůdce. Malému hlodavci uškodila ale také změna hospodaření, 
kdy se malá pole spojila do velkých lánů, ubylo ploch s nízkou trávou a ve větší 
míře se začaly používat chemické prostředky. Dalšími důvody jejich úbytku 
mohly být ale podle Čolobentičové i změny počasí nebo predátoři. Pro 
vypouštění syslů do přírody vybírají ochránci přírody vhodná místa nebo jimi 
posilují již existující populace.
Letiště v Hodkovicích je v Libereckém kraji jedinou oblastí, kde pracovníci 
AOPK v předchozích letech sysly vypustili. „Zajímavostí je, že je to nejsever-
nější místo výskytu sysla v Evropě,“ řekla Čolobentičová. V ČR agentura 
dohlíží na 40 lokalit, ve kterých v minulém roce žilo kolem 6000 syslů. Počty 
vypouštěných hlodavců se odvíjejí od toho, kolik jich odchovají zoologické 
zahrady. Letos jich ochránci přírody vypustili 35 na letišti ve Strakonicích 
a 40 v Českém středohoří.

Pavel Šubrt, SM Mladá Boleslav

Syslové vyhledávají udržované kosené nebo pasené plochy. „Oni potřebují ten 
krátký trávník, aby měli přehled, aby spolu mohli komunikovat a aby stihli včas
zaznamenat nebezpečí,“ řekla Čolobentičová. Díky údržbě plochy je tak 
hodkovické letiště pro sysly vhodné, přestože jsou teplomilní a toto místo je 
v poměrně velké nadmořské výšce. „Očividně je udržovaná plocha pro ně 
důležitější,“ dodala koordinátorka.
Lokality, kde sysly vypouštějí, ochránci přírody pravidelně kontrolují. Každá 



má svého garanta. „Procházíme lokalitu, koukáme, jaké je tam zastoupení nor 
a dalekohledem pozorujeme zvířata,“ popsala monitoring koordinátorka 
záchranného programu.  (Náš REGION – ČTK)

MNÍŠEK –  Olivetská hora

Olivetská hora se nachází v Jizerských horách nedaleko vodní nádrže 
Bedřichov. Z vrcholu, na který vede modrá turistická značka, býval nádherný 
výhled do okolní krajiny. Pojmenována je podle obrázku s biblickou Olivetskou 
horou, který zde kdysi někdo pověsil na jeden ze stromů. Dosahuje výšky 886 m 
n. m. a modrá turistická značka vás přes ni zavede od vodní nádrže Bedřichov 
do Hejnic (Ferdinandova). Zpevněná cesta pod Olivetskou horou je součástí 
lyžařské Jizerské magistrály. Pojmenování Olivetská hora se začalo objevovat 
během první republiky. Stezka kolem Olivetské hory přiváděla poutníky 
z Liberecka do Hejnic ke kostelu Navštívení Panny Marie. Je možné, že svatý 
obrázek sem zavěsil nějaký zbožný poutník. I dnes tudy vede Nová poutní cesta.
Původní název z roku 1877 je Velký Kámen, až později se kopci začalo říkat 
Olivetská hora. Váže se k ní řada pověstí. Jednou z nich je i ta, že se tu objevily 
Ježíšovy stopy. Turisty je trochu opomíjená, vede k ní modře značená Poutní 
cesta. Pramení tu Černá Nisa. Dříve byl z této vyhlídky krásný rozhled, dnes už 
ho ztěžuje vzrostlý les. 

Vyhlídka nemá ani zábradlí. Přesto má toto poněkud tajemné místo své kouzlo. 
Kromě pověsti o Ježíšových stopách se k němu váže i pověst o uprchlících, kteří 
se tu skrývali před „černou smrtí“, když po 30leté válce přišla morová rána i do 
Hejnic. Skála je rovněž spojena s drsným seveřanským trampingem. 



Pod ní měli svůj camp trampové vedení proslulým trampem, hudebníkem 
a spisovatelem Jaroslavem Velinským alias Kapitánem Kidem.
Skutečná Olivetská – nebo také Olivová – hora se nachází ve východním 
Jeruzalémě a je pojmenována podle olivovníků, které na ní dříve rostly v hoj-
ném množství. Na jejím úpatí se nachází Getsemanská zahrada, kam podle 
evangelií chodíval Ježíš Kristus a kde byl zajat večer před svým ukřižováním.

Tet i foto: Desenské noviny

 #    Prvních sedm měsíců roku přineslo v Libereckém kraji vyšší počet   
nehod. Devět lidé přišlo o život

Počet nehod v Libereckém kraji se od začátku ledna do konce července 
letošního roku zvýšil. 

V porovnání s prvním pololetím roku 2022 policie řešila o skoro 265 nehod více.
Za většinu z nich může nepozornost za volantem, další příčinou je pak 
nepřiměřená rychlost. Roste také počet viníků dopravních nehod posilněných 
alkoholem a nezanedbatelný je i podíl těch pod vlivem drog.
Celkem se za první pololetí tohoto roku stalo v České republice 52 098 nehod, 
což je o 4 464 méně než za stejné období loňského roku. Počet nehod na silnicích
Libereckého kraje byl ale v tomto období vyšší než v roce 2022. Policie v kraji 
řešila o 265 nehod více, celkem se jich stalo od začátku ledna do konce června 
2 869. Podle policejních statistik se bohužel také zvýšil počet lidí, kteří při 
nehodách přišli o život (celkem 9, nárůst o 3).
Nezanedbatelný podíl na nehodách mají řidiči, kteří si před jízdou neodpustili 
alkohol. Ve 155 případech, což je o 11 více než vloni, byl u viníka dopravní 
nehody zjištěný alkohol. Je alarmující, že nejpočetnější skupinou řidičů s alko-
holem jsou ti, kteří nadýchali 1,5 a více promile alkoholu (88), druhou pak s jed-
ním až 1,5 promile (26).
Výjimečné nejsou případy, kdy
policie u řidiče, který zavinil
nehodu, odhalí drogy. 

Pokud se v policejních
statistikách nehod zaměříme na
příčiny, pak je na prvním mí-
stě nesprávný způsob jízdy 
(1 497), na pomyslné stříbrné
příčce to je nepřiměřená ry-
chlost (331) a „bronz“ patří
nedání přednosti v jízdě (212).
Pod pojmem nesprávný způsob
jízdy se v policejních sta-tistikách ukrývá prakticky vše, co za volantem dělat 
nemáme a přesto děláme. 
Početné jsou srážky se zvěří. V Libereckém kraji se jich stalo za první pololetí 
celkem 549. 



Stále platí, že rizikovou skupinou na českých silnicích jsou motorkáři, ale také 
cyklisté. Je to skupina, která mívá z nehod i vážnější následky. 
Za 23 nehod v kraji, které se staly v první polovině tohoto roku, mohou děti, ať 
už jako chodci nebo cyklisté. (Filip Trdla, Liberecký kraj + BESIP)

   mnichovohradišťsko

Eva Urbanová & 4TET
18. 8. od 19:30, zřícenina hradu Valečov, Boseň

   pozdní sběr 

TURNOV – V turnovském infocentru byla instalována výstava o Soutěži Karla 
Hubáčka – Stavba roku Libereckého kraje. K vidění bude do pondělí 28. srpna 
2023 v prostorách návštěvnického centra. Výstava představuje letošní oceněné 
stavby a veřejné projekty ve všech kategoriích a aktuální novinky dění na poli 
stavitelství a architektury v Libereckém kraji.

 #  

Karel
Hohl
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